

热雪沸腾

这个冬天，感受吉林魅力

——热“雪”沸腾吉林行活动走笔

本报记者 邱国强

这几天，全国媒体的目光聚焦吉林。12月18日，由省委宣传部主办，中国吉林网承办的“热‘雪’沸腾吉林行”系列采访报道活动圆满落幕。此次活动，旨在深入贯彻落实习近平总书记关于发展寒地冰雪经济的重要讲话重要指示精神，进一步擦亮吉林冰雪品牌。

安徽、西藏、河南、陕西、辽宁……来自全国多个省份的20余位媒体人组成的采访团深入长春市、吉林市、延边州、白山市、长白山保护开发区等地开展体验式采访，全景式展现我省各地的冰雪、民俗风光，全面展示我省冰雪资源优势。

从伪满皇宫的百年尘埃到长影旧址博物馆里的岁月定格，从长春冰雪新天地、冰雪奇缘再到吉林雪博会的精彩纷呈，充满无限魅力“北国春城”带给采访团太多惊喜。

“行走在长春冰雪新天地，仿佛进入了一个冰雪的王国。”西藏日报记者杨子彦告诉记者，在他的家乡西藏冬季也会下雪，但是与在长春的冰雪体验完全不同，“希望有更多的人到吉林来亲身感受吉林冰雪的乐趣。”

“在长春，你不仅可以领略到冰雪的壮美，还能感受到文化的厚重。”采访团成员相互拍照“打卡”，用一张张照片留住美好回忆。

隆冬时节，吉林市松江挂银、玉树琼

花，一派银装素裹景象。

“松花江穿城而过，雾气氤氲如梦似幻，仿佛让这座城市变成了仙境，我都不想走了。”大报记者肖海丽用手机拍下自己与这座城市的合影。

雾凇岛是吉林市雾凇的“代表”。水云间，雾凇沁沁，宛如童话仙境，让人感慨大自然的鬼斧神工。

“吉林市松花江岸十里长堤‘忽如一夜春风来，千树万树梨花开’，把人们带进如诗如画的仙境。”来自陕西的记者李浩发文感叹雾凇美景。

离开了雾凇岛，采访团追寻着冰雪中的最富有激情的运动，来到了万科松花湖度假区，体验滑雪。

在这里，大家换上滑雪服，脚踏滑雪板，向雪道发起“挑战”。

“摔了好几次，但还是想玩。我还要多加练习，滑雪真的会上瘾。”河南电视台记者段怡悦第一次滑雪就喜欢上了这项运动。

陕西广播电视台记者秦欣用短视频发出邀约，“欢迎陕西的朋友能够趁雪季来到吉林滑雪度假。”

当天空飘雪，来到中国朝鲜族民俗园则有别样的感受。

采访团到达延吉时雪正浓。民俗园里，“朝鲜族公主”们在雪中拍照，成为民俗园里的又一独特美景。

辽宁电视台新闻中心记者邹冰锴，用手中的摄像机细细记录朝鲜族风情。

段怡悦发布图片新闻配文盛赞：“冬日的延边大地银装素裹，白雪覆盖的中国朝鲜族民俗园有了别样魅力。”

踏入半米深的雪地，是怎样一种体验？在老里克湖，每个人都找到了属于自己的答案。从每年10月开始，这里便被大雪覆盖。雪絮飘落在枝干之间，塑造出形态各异的天然“雪雕”，将人们带入一个洁白无瑕的诗意世界。

“没想到这里的雪有这么厚，踩在脚下的声音有一种音乐般的美感。”安徽日报新媒体中心副主任李跃波看到雪景难掩兴奋，“这里仿佛是一个白色的童话世界，既能看到美景又能听到踩雪的声音，还能感受到雪飘落在脸上，这种感觉很立体、很梦幻。”

如果说这里的雪还让人意犹未尽，那驾驶着四轮越野摩托在长白山的森林里来一场探险之旅，则一定让人大呼畅快。

“周围的树木被厚厚的积雪覆盖，就像一个巨大的雪人。在里面穿行，能够感受到大自然的鬼斧神工和生命的顽强。”辽宁广播电视台记者田央央在丛林中发出感叹。

冬天，一定要体验一次冰雪漂流。在露水河国家森林公园，采访团乘着皮划艇，游弋在晶莹剔透的河面上，仿佛经历了一

次身心的净化之旅。

“这是我第一次在零下20摄氏度的气温里漂流，感觉很奇特。”安徽广播电视台节目主持人高洁称这次漂流为“冰漂”，“两岸的树木全部都结上了冰霜，非常美，希望还有机会来吉林，感受冰雪魅力。”

随着采访团不断前行，有关的宣传报道也从未“停歇”。

“冰雪雾凇，银装素裹，雪下的吉林省美得犹如仙境。快来赴一场冰雪之约，与漫天的雪花撞个满怀，一起感受冬日限定的绝美风光！”安徽日报客户端视频展现吉林冬日盛景。

“这个冬季，请你来到吉林来看雪、赏雪、滑雪，感受这一季的‘白色舞会’。”河南广播电视台《都市报道》精心选取图片连发数文，“刷屏”网络。

陕西头条发文“5大亮点让冰雪游玩有更多期待”详细介绍长春冰雪新天地，吸引全国游客来吉林赏冰玩雪。

起点新闻记者旅途中开启网络直播，让网友们沉浸式体验吉林冰雪之美。

辽宁广播电视台《第一报道》3分钟“超长”推介中国朝鲜族民俗园。

一路上，采访团成员用镜头和文字记录下那些令人叹为观止的景色，将吉林的美丽与魅力传递给更多人，并纷纷表示，希望再来吉林相约冰雪。

我省部署进一步做好“寒冬送温暖”专项救助工作

本报12月18日讯(记者祖维晨)今天，2023年我省救助管理工作厅际联席会议暨“寒冬送温暖”专项救助行动推进视频会议召开，通报“十四五”以来全省救助管理工作情况，进一步巩固和提升流浪乞讨人员救助管理工作水平，部署扎实做好“寒冬送温暖”专项救助工作。

据悉，“十四五”以来，我省各级党委政府和民政部门高度重视救助管理工作，通过不断出台政策、健全机制、压实责任、落实举措，累计救助流浪乞讨人员2.06万人次，护送返乡2592人次，开展寻亲服务154人、落户安置75人、送医救治151人，有效保障了流浪乞讨人员的基本生活。

会议对扎实做好“寒冬送温暖”专项救助工作进行具体部署，将充分发挥联席会议职能，落实党委和政府属地领导管理、民政部门监管、救助管理机构主体、相关部门职能“四个责任”，扎实推进“寒冬送温暖”专项救助行动走深走实。各地民政部门和救助管理机构将积极主动与公安、城管等部门密切配合，以组建救助分队、开展联合巡查等方式，合力做好街面巡查和转介处置。重点关注地下通道、桥涵涵洞、废弃房屋、建筑工地等区域；重点关注严寒天气、冰冻雨雪、气温骤降、夜间凌晨等时段；重点关注务工不着、露宿街头、流浪儿童、疑似精神障碍患者等人群，积极引导、引导他们到救助机构或临时避寒场所接受救助。

同时，加大科技力量投入，充分利用城市网络化管理平台等移动端，建立覆盖全面、协同到位、服务及时的应急响应机制。广泛动员社会力量，注重发挥环卫工人、公交车和出租车司机、外卖小哥、夜班安保人员等群体作用，鼓励他们发现、报告救助线索，有条件的地区探索建立有奖报告制度，调动群众积极性。通过广播电视、微信公众号、公益短信、官方微博等多种方式，宣传救助管理政策和专项救助行动，发布救助热线电话，帮助各类临时遇困人员及时求助求助。

“生活无着的流浪乞讨人员是最困难最边缘最脆弱的群体，做好他们的救助工作，是守住困难群众兜底保障工作的最后一道防线。”省民政厅相关负责人向社会各界爱心人士倡议：当发现街头露宿和流浪乞讨人员时，请驻足关注他们并及时拨打当地救助管理站24小时救助电话或110报警电话；如发现疑似醉酒、精神异常时，请及时拨打110报警电话；如发现疑似危重病人、有明显外伤时，请及时拨打120急救电话；面对街头乞讨现象，请理性施善。

吉林省第二届金鹤杯中青年舞蹈比赛在长举办

本报讯(记者郭悦)12月16日至17日，吉林省第二届金鹤杯中青年“独、双、三”舞蹈比赛在东北师范大学举办。本次比赛由省文学艺术界联合会主办，省舞蹈家协会、东北师范大学音乐学院、长春人文学院承办，旨在发掘推出精品力作，打造吉林舞蹈品牌，着力培养“德艺双馨”的青年舞蹈人才，切实推动我省舞蹈事业的繁荣发展。

金鹤杯舞蹈比赛作为我省舞蹈界的重要赛事，自首届成功举办以来得到了社会各界的广泛关注和好评。全省各院团、院校踊跃报送作品219部，经过评选，共有32部作品入围终评，产生了金奖3个、银奖4个和铜奖3个。此外，主办方对参赛的各院团、院校，新人舞者和优秀表演者也给予相应鼓励。

比赛现场，来自东北师范大学、延边大学、吉林艺术学院、长春人文学院、省歌舞团等省内各院校、院团的舞者精神饱满、舞姿翩跹，在光影交织的舞台大放异彩、各美其美。本次比赛金奖得主之一，东北师范大学音乐学院研二学生那文婧说：“这次带来的作品叫《放不下的你》，我作为玩手机的人，我的舞伴扮演手机，把手机作为元素贯穿舞蹈始终，反映了当下的社会现象。”据了解，参赛的原创作品丰富，不仅有风格各异、特色鲜明的民族民间舞蹈，更有兼具时代性、思想性的现当代舞蹈作品。

省管干部任职前公示公告

(2023年第10号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对陈铁志等同志进行任职前公示。

陈铁志，男，汉族，1968年1月生，中央党校大学学历，中共党员，现任长春市二道区委书记、一级巡视员，拟提名为长春市人大常委会副秘书长。

宋立军，男，汉族，1971年5月生，在职研究生学历，中共党员，现任吉林工业职业技术学院党委副书记、院长，拟任省属本科院校正职。

孙富岭，男，汉族，1972年2月生，大学学历，中共党员，现任吉林省水务投资集团有限公司总经理、党委副书记，拟进一步使用。

孟庆凯，男，蒙古族，1971年5月生，大学学历，中共党员，现任吉林省金融控股集团股份有限公司总裁、党委副书记，拟进一步使用。

曾范涛，男，满族，1968年12月生，中央党校研究生学历，中共党员，现任四平市委常委、梨树县委书记，拟任省管企业正职。

朴君峰，男，朝鲜族，1980年2月生，在职研究生学历，中共党员，现任龙井市委书记、一级调研员，拟提名为市(州)政府副职人选。

权大杰，男，朝鲜族，1972年4月生，在职研究生学历，中共党员，现任图们市委书记、一级调研员，拟提名为市(州)政协副职人选。

张征宇，男，汉族，1979年4月生，研究生学历，中共党员，现任吉林省人民检察院长春分院副检察长(正处级)、三级高级检察官，拟提名为市(州)检察院正职候任人选。

高文禄，男，满族，1981年5月生，在职研究生学历，中共党员，现任长春润德投资集团有限公司党委书记、董事长，长春人才发展集团有限公司党委书记、董事长，拟提名为长春市辖区政府正职候任人选。

赵师祺，男，满族，1981年4月生，在职研究生学历，中共党员，现任公主岭市委副书记、市长(长春市副市长)，拟任县(市、区)党委正职。

班兆龙，男，汉族，1977年1月生，大学学历，中共党员，现任辉南县县委常委、副县长，拟提名为县(市、区)政府正职候任人选。

金锐，男，汉族，1972年3月生，大学学历，中共党员，现任洮南市委常委、副市长、三级调研员，拟提名为县(市、区)政府正职候任人选。

崔永国，男，朝鲜族，1974年5月生，在职研究生学历，中共党员，现任延边朝鲜族自治州民政局副局长、州非公经济和社会组织党工委副书记(兼)，拟提名为县(市、区)政府正职候任人选。

对公示对象如有不同意见，请于2023年12月25日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报电话：0431-12380，短信举报电话：15584212380，举报电话：http://www.jl12380.gov.cn)反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：长春市新发展路577号，邮编：130051。举报电话：0431-12380，短信举报电话：15584212380，举报电话：http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部 2023年12月18日



12月18日，第七届雪博会非遗馆，来自长春美国外籍人员子女学校的40名中外学生现场体验汉语书法和二人转卡通扇画、卡通雕版印刷等项目。

畅快玩雪 激情观赛

本报记者 何泽深

本届雪博会不仅有室内展馆的精彩纷呈，还设有活动丰富的三大室外体验区。尽管天气寒冷，但仍阻挡不了游客们在室外体验区的游玩热情。

在室外体验区，游客们可以体验各种冰雪游乐项目，比如雪圈、冰上碰碰车、冰上自行车、雪地摩托等；还可以在冰雪网红打卡地拍照留念，这里有“雪容融”雪雕、红旗雪车等冬奥元素，还有吉林动画学院“青蛙王国”、长

春原创动漫“茶啊二中”等动漫形象；“热雪大赛”赛事区作为每届雪博会的保留项目，今年同样和游客们如期见面。

连日来，在“热雪大赛”赛事区举办的“热雪大赛”单板城市公园挑战赛吸引了大量游客驻足观看，15名国内外知名单板滑雪同场竞技，游客们不时因滑雪手做出的高难度动作而发出惊叹。除了专业比赛，在“热雪大

赛”赛事区还举办了10余场由我省中小生参赛的雪合战、雪地足球等趣味比赛。

据室外体验区负责人介绍，本届雪博会室外体验区总面积达4万平方米，通过组织丰富多彩的冰雪游乐项目与冰雪体育赛事，力求在趣味性、参与性、消费性、普及性上提升游客满意度，让游客在雪博会上不仅能赏雪、玩雪，更能亲身参与冰雪体育赛事。

沟村民宿、北山四季越野滑雪场、北大湖滑雪度假区等“点位”，将成为采访团重要打卡点。

在“第七届吉林冰雪产业国际博览会”现场，采访团纷纷为吉林雪博会点赞。大家纷纷表示，近几年，吉林冰雪旅游飞速发展，从产业、文化、服务等各方面都取得了长足的进步，非常期待此次吉林探雪行。

“讲好中国故事，讲好吉林冰雪故事。”省直相关部门负责同志在推介会上表示，希望通过此次活动将吉林冰雪优势展示出来，将吉林冰雪之美推介出去，让更多人走进吉林、了解吉林、热爱吉林，吸引更多朋友到吉林赏冰滑雪、乐享美景。

在雪博会，体验「非」凡丝路

本报记者 陶连飞

武记茶汤展位的阿姨，一夜之间成为“网红”，排队购买的年轻人不知凡几；

李连贵熏肉大饼展位人气火爆，传承人程年不得不竖起“限购”提醒，同时打发小徒弟连夜驱车回四平取原材料；

韩氏正骨推拿展位前，等候体验的长队排出几十米，推拿的师傅双手一刻不停，笑称自己也需要“被推拿一下”；

盲盒区人流络绎不绝，打卡、集赞、分享……市民们为了获得省文旅厅送出的盲盒“忙”个不停……

——这是吉林省第七届雪博会期间，5号馆“非”凡丝路主题馆中的火爆场景。

本届雪博会，“非”凡丝路主题馆集观赏性、互动性、体验性、趣味性为一体，设置“舌尖非遗—非遗美食品鉴展”“指尖非遗—传统技艺及传统美术展”“仁心非遗—传统医药展”等3大展区，吸引了游客们的广泛参与。

省文旅厅非遗处处长朱红告诉记者，本届雪博会设立的“非”凡丝路主题馆以非物质文化遗产项目为主题，邀请了156个省内外非遗代表性项目参展，包含互动、演艺、展览等多种呈现形式，集“观赏游玩品乐”于一体，打造了沉浸式非遗之旅。

热锅木桶蒸饺、冰块降温、高粮食烧酒汩汩流出……舌尖非遗展区的中心位置，大安“斫冰烧酒”项目第八代传承人孔维碧把烧锅、酒海等酿酒工具安置在这儿，东北粮食烧酒的香味飘出很远。

孔维碧告诉记者，大安老窖酿酒技艺始于公元960年，现场展示的“斫冰烧酒”酿酒技艺，是中国蒸馏酒源于北方的历史见证。希望通过参加本届雪博会，让更多人了解吉林深厚的酒文化积淀。

展演活动丰富多彩，观众互动也精彩非常。

12月18日上午，“非”凡丝路主题馆举办的长春市妇联、女企业家协会专场，40位女企业家参与了满族刺绣和绳编两个项目；下午，长春美国外籍人员子女学校的40名学生参与了汉语书法和二人转卡通扇画、卡通雕版印刷。生动的讲解、有趣的互动、动手的乐趣，“非”凡丝路主题馆给人们留下了深刻印象。

“国内知名政务新媒体吉林探雪行”启动

本报12月18日讯(记者刘姗姗)为扩大热“雪”吉林在域外的知名度，助力我省冰雪经济高质量发展，今天，“国内知名政务新媒体吉林探雪行”活动启动仪式暨吉林省、长春市冰雪经济推介会在长春举办。

跨越山海，齐聚吉林。此次活动共有工信部、文旅部、国家体育总局、共青团中央等4部委，北京、浙江、上海等13个省级政务新媒体发布平台，深圳、苏州等5个市

级政务新媒体发布平台，以及新京报、澎湃新闻等7家国内知名媒体，深入长春市、吉林市、长白山保护开发区等地开展实地考察采访，通过深度体验吉林冰雪旅游项目，以不同的视角展现大美吉林的冬天，为吉林冰雪经济助力。

我省地处世界冰雪黄金纬度带，长白山脉是中国第一滑雪胜地，与欧洲阿尔卑斯山脉、北美落基山脉同为世界三大以粉雪为特色优势的滑雪胜地和冰雪旅游目的地。冰雪，是大自然的馈赠，是吉林冬季旅游的点睛之笔。见证吉林“冰天雪地也是金山银山”的生动实践，讲述吉林打造世界级冰雪旅游胜地的奋进故事。此次“吉林探雪行”活动，采访团将深度聚焦吉林冬季冰雪旅游，亲身体验“粉雪”“静风”“暖阳”的独特魅力。其中，第七届吉林冰雪产业国际博览会现场、长白山景区、长白山和平滑雪场、露水河国家森林公园、吉林市“气象公园”、永吉县南

的。冰雪，是大自然的馈赠，是吉林冬季旅游的点睛之笔。见证吉林“冰天雪地也是金山银山”的生动实践，讲述吉林打造世界级冰雪旅游胜地的奋进故事。此次“吉林探雪行”活动，采访团将深度聚焦吉林冬季冰雪旅游，亲身体验“粉雪”“静风”“暖阳”的独特魅力。其中，第七届吉林冰雪产业国际博览会现场、长白山景区、长白山和平滑雪场、露水河国家森林公园、吉林市“气象公园”、永吉县南